

# 2012年 国际体育 十大新闻



博尔特

林书豪

□据 新华社

## 1 金球奖“帽子戏法” 梅西一览众山小

1月9日,阿根廷国家队队长、西甲巴塞罗那队球星梅西连续第三年将国际足联金球奖(2010年为国际足联最佳球员奖,2011年起与欧洲金球奖合二为一)收入囊中,创造了足球史上又一神话。2012年他续写神话,在正式比赛中共打入91个球,高居年度进球榜首位。

## 2 德约科维奇 又捧澳网冠军奖杯

1月29日,在2012年澳大利亚网球公开赛男单决赛上,世界排名第一的德约科维奇经历创纪录的5小时53分钟鏖战,以3:2击败世界排名第二的纳达尔,捧起澳网男单冠军诺曼·布鲁克斯-挑战杯。这是大满贯历史上耗时最长的决赛,也是新一代天王德约科维奇连续夺得的第三个大满贯奖杯,同时也是他的第三座澳网冠军杯。

## 3 球迷骚乱酿悲剧 世界足坛笼罩阴霾

2月1日晚,在埃及塞得港体育场举行的开罗阿赫利队与塞得港埃及人队的足球赛后,双方球迷发生暴力斗殴,造成至少74人死亡、数百人受伤。国际足联主席布拉特称之为足球史上的黑暗一天,埃及足协领导层为此集体辞职。埃及足协决定取消2011/2012赛季全国超级联赛,并于10月决定无限期推迟全国足球超级联赛。

## 4 神速扬名纽约城 “林热”席卷NBA

2月,纽约尼克斯的华裔球员林书豪通过持续的出色表现,迅速跃升为篮球圣地麦迪逊广场花园的人气之星。这位从哈佛毕业的24岁球员曾经遭遇选秀落选、下放甚至被裁的厄运,但最终通过努力证明了自己,LINSANITY(林书豪热)成为NBA热词。4月,他因进行左膝半月板修复手术而告别了2011/2012赛季。在新赛季,他加盟了曾抛弃他的休斯敦火箭队。

## 5 德罗巴点射定乾坤 切尔西首度捧欧冠

5月19日,切尔西队在慕尼黑安联球场举行的欧冠联赛决赛中,点球4:3击败东道主拜仁慕尼黑队(90分钟和加时赛踢成1:1),首次捧起象征欧洲俱乐部足球最高荣誉的冠军奖杯。德罗巴成为“蓝军”英雄,他不但在比赛中头球扳平比分,还在点球大战最后一锤定音,击碎了无数主场球迷的梦想。

## 6 热火胜雷鸣折桂 “詹皇”终圆冠军梦

6月21日,迈阿密热火队在NBA总决赛第五场以121:106击败俄克拉荷马雷霆队,连扳四场,以4:1的总比分夺得俱乐部史上第二座总冠军奖杯。球风成熟的“皇帝”詹姆斯在其第三次总决赛征途中首次登上总冠军领奖台,并且首次捧得总决赛MVP(最有价值运动员)奖杯。

## 7 “斗牛士” 欧锦赛夺冠 创历史

7月1日,西班牙足球队在欧锦赛决赛中,用美轮美奂的攻势足球将10人应战的意大利队的“混凝土”防线轰成碎片,以大决赛史上最悬殊的比分4:0轻松卫冕,成为欧锦赛历史上首支卫冕成功的球队和第一支在欧锦赛和世界杯两大赛事中连夺三冠的球队。

## 8 奥运圣火燃伦敦 多个“第一”入史册

7月27日至8月12日,第30届夏季奥运会在伦敦举行,这是奥运圣火第三次在伦敦点燃。204个国家和地区的约10500名运动员参加了26个大项302个小项的角逐,还有4名运动员以“独立参赛者”的身份参赛。伦敦奥运会以多个“第一次”载入奥运史册:现代奥运会116年历史上首次实现所设大项均有女子运动员参加;所有代表团首次全部有女选手参赛。

## 9 “闪电”卫冕三冠王 “菲鱼”纪录难超越

牙买加“闪电”博尔特继北京奥运会后,在伦敦奥运会上再夺男子100米、200米和4×100米接力金牌,书写了奥运田径史上男子100米、200米首个双卫冕的“传奇”。北京奥运会的“八金王”菲尔普斯未能再现上届的神奇,但依然夺得4金2银,以22块奥运奖牌、18金的战绩成为历史上夺得奥运会奖牌和金牌最多的选手。这位27岁的游泳天才在伦敦退役,“菲鱼时代”就此结束。

## 10 “环法英雄”陷丑闻 “惊天骗局”天下白

10月10日,美国反兴奋剂机构(USADA)公布了一份长达1000页的报告,指证昔日的环法自行车赛英雄阿姆斯特朗长期使用兴奋剂,剥夺他环法七冠王头衔,并对他处以终身禁赛。阿姆斯特朗随后在十多天内遭到了全部主要赞助商的“抛弃”,国际自盟、世界反兴奋剂机构也先后宣布支持USADA的处罚决定。深陷丑闻的阿姆斯特朗不得不彻底退出自己创立的Livestrong抗癌基金会。

### 文娛新聞

## 《咱们结婚吧》 央视湖南卫视将同播 高圆圆、黄海波领衔主演



《咱们结婚吧》剧照

□新华社北京12月28日专电

中央电视台和湖南卫视日前在京宣布,由高圆圆、黄海波领衔主演的都市情感剧《咱们结婚吧》日前杀青,将在2013年同时登陆央视综合频道和湖南卫视黄金档,成为两家电视平台合作的又一动作。

据悉,此前央视电视频道就和湖南卫视尝试过类似合作,《钱多多嫁人记》《夫妻那些事》等剧均为两大平台晚间时段同期播出,为此番双方的全面合作奠定了良好基础。

《咱们结婚吧》导演刘江介绍,该剧讲述的是一位黄金“剩女”与一位恐婚男之间如何克服层层障碍,消除彼此心中困惑,战胜双方家长不满,最终有情人终成眷属的爱情故事。

## 湖南卫视“跨年狂欢夜” 刘德华确定将亮相



刘德华 (新华网图片)

□新华社长沙12月28日专电

27日夜的《百变大咖秀》掀开了湖南卫视“快乐中国大跨年”狂欢周的序幕,随后《天天向上》《快乐大本营》《女人如歌》的跨年特别节目将持续呈现。

28日,跨年狂欢周中的重头戏湖南卫视“青春向上中国梦2012-2013年跨年狂欢夜”的重磅级嘉宾最终揭晓,刘德华确定在12月31日晚亮相跨年狂欢夜。

记者了解到,阔别12年再次来到长沙跨年的刘德华,除了确定在跨年狂欢夜中唱足半小时,带来各种意想不到的表演,刘德华还将给全国观众带来最大的新年祝福,“我们设计了三个和观众互动的环节,其中包括刘德华亲手送出他设计和准备的福袋”。

截至目前,湖南卫视跨年狂欢夜明星阵容包括刘德华、陈奕迅、蔡依林、张根硕、龚琳娜、俞灏明、朱丹、曹格、萧敬腾、蔡健雅、张卫健、杨幂、杨钰莹、李宇春、周笔畅、张靓颖、张杰、谭维维、江映蓉等人。